# 网贷备案延期: 监管举棋不定 平台在煎熬中整改

▲ 崔敏

近期,有消息称,此前紧锣密鼓进行的网贷备案可能延期。按照原来的要求,4月底各家平台必须递交备案相关材料,6月底前完成验收备案工作。尽管目前这些消息尚未得到监管层证实,但很显然,这对于互金平台的备案进程有较大影响。

#### 网贷备案延期 成大概率

网贷天眼研究院有关人士分 析,如果消息属实,这给备案工 作要求较高地区的网贷平台化 解违规业务提供了更多的时间 进行调整。如果延期,主要可能 由于各地区下发的备案细则标 准不一,有的地区过于严格,有 的地区则过于宽松,这样就造成 P2P平台整改验收质量参差不齐 的情况。另外,之前有平台将资 管业务与P2P业务剥离,而根据 最新下发的资管新规标准,这种 将业务剥离分立的情况一律视 为原机构的组成部分,对于验收 通过的平台要重新验收,由此也 增加了验收工作的时间。

网利宝 CEO 赵润龙也表示, 从备案剩余的时间来看,延期是 大概率事件。如果延期,原因可 能是多方面的:网贷平台的数量 多,整体业务规模大,业务模式 多样化,给验收工作带来很大的 难度,一些细节可能还需要完 盖

多个地区的平台负责人都表示,确实听到一些关于备案或将延期的传言。华南某平台相关负责人认为,近期最高监管层出台了互联网资管新规,对部分平台消化存量在时间上提出了新的要求。

备案延期对问题平台而言,



会有更充足的时间调整不合规 存量业务,但同时平台的合规成 本也在一定程度上有所增加,尤 其是中小平台会承受较大压力。

业内人士分析,就目前来 看,一方面,整改工作进行的速 度远远没有达到监管的要求(存 管银行更换,不同区域政策区 别);另一方面,不发牌照胜似牌 照。随着资产管理业务整治29 号文的下发,证明监管层的监管 思路更加深入,推迟到今年8月 的概率较大,主要原因有四条: 第一,网贷监管已经推迟多次; 第二,目前监管机构对于行业了 解透彻,相关辅助性机构和部门 全部就位;第三,监管态度明确, 不存在权责部分的态度;第四,8 月份正好是"8·24网贷监管办 法"发布2周年。

社科院金融研究所法与金融 研究室副主任尹振涛表示,"首 先,备案是在地方金融监管部门 备案,从各地情况来看都很紧张。刚刚出细则,一两个月时间来推进,人员配备等欠缺较多。此外,从目前的情况来看,网贷机构的确在北上广深规模较大,特点鲜明、资金能力比较强。小地方的平台生存、发展模式都不足。"

在中央财经大学中国互联网经济研究院副院长欧阳日辉看来,网贷备案延期说明,一是P2P很复杂,各省的情况不一样,一刀切容易误伤一些平台,挫伤行业的积极性;二是中央和地方对P2P平台也有不同的看法,在严控金融风险的前提下,有些地方希望有相对宽松的创新环境,多给创业者一些机会。

据业内人士称,全国金融监管的大环境正在发生变化:一是 严监管是趋势;二是地方金融监 管部门的部分审批权限被上收, 多头监管将转变为垂直管理为 主、条块有机结合的监管模式; 三是融资租赁、小贷、典当、担保 等类金融、准金融业态将被逐步 纳入金融监管体系,监管套利空 间将越来越小。在全国金融行 业监管收紧的大环境下,网贷行 业不可能独善其身。

### 消化存量不良业务 仍是重点

而在延期成大概率事件的背景下,网贷平台又将如何应对呢?多家平台负责人表示,监管举棋不定的状态下,平台更加煎熬,也只能继续在煎熬中整改。也有平台表示,延期为平台留出更多时间。但多数平台继续维持原有状态等待监管层明确下一步风向。

赵润龙认为,从行业健康发展的角度看,备案延期对行业有积极的影响,一是验收标准将会

更加完善,更加符合行业发展规律,是行业长期稳健发展的保障;二是验收标准可能会更加严格,平台未来的运营风险更小,用户权益得以更好地保护。

华南某平台相关负责人表示,关于网贷备案延期,监管层并未下发过权威的通知,公司仍然按原计划积极地推进验收工作,拥抱合规。公司自2017年就成立了合规备案小组,根据监管部门的要求,逐条进行整改。

网贷天眼研究院有关人士也 表示,无论延期与否,平台都要 积极筹备合规备案,将信息披露 做到公开化,将违规存量业务消 化掉。

赵润龙建议,网贷平台要实时关注行业监管政策进展,严守合规不要自乱阵脚,把握好节奏推进合规工作。同时还要积极开展用户教育,避免不必要的恐慌,共同建立积极健康有序的行业环境。

据不完全统计数据显示,全 国共有20个省市地区出台了备 案登记管理办法、整改验收工作 表等备案相关细则。由此可以 推断,按照目前的进度,4月底前 全国各地均完成辖区内主要网 贷机构的备案工作比较困难。

欧阳日辉认为,沙盒机制是值得尝试和推广的做法,这也符合我国改革开放以来采用的新式方式。渐进式的改革方式。从易到难、从能够做的行业开始试点,逐渐总结经验,逐渐推展。渐进或革是先试点后推广。实其一类企业试点,一旦成功后再在全国推广。今年社改及方面有所突破,理顺金融科技发展的机制体制,切实建立互联网金融健康发展的长效机制。

## 石小泉携手无极雪锁定两年内1亿目标

▲ 本报记者 张晓梅 / 吴明

4月22日,安徽秀虎生活科技有限公司(以下简称"秀虎生活科技有限公司(以下简称"秀虎生活科技")总经理俞秀虎在石小泉与黄山无极雪战略合作发布会上宣称,自4月22日起秀虎生活科技将把新品袋装水送到千家万户,两年内目标锁定销售收入1亿元。

由黄山无极雪食品有限公司(以下简称"无极雪")出品的 黄山无极雪天然活性矿泉水水 源地位于黄山长寿村,取自黄山 100多米深层矿泉,经过上千年 的岩层渗透循环,矿物质含量丰富,呈天然弱碱性,零污染。在与市面上常见矿泉水的对比检测中发现,无极雪矿泉水不仅口感很好,而且有三大特点:深山源头取水,天然弱碱性水,有益矿物质多。

石小泉是由秀虎生活科技 创立的天然矿泉水品牌,作为石 小泉的创始人,俞秀虎曾爬遍 200多座山头,只为找到真正的 好水源,在遍寻中国70多处水 源地后,得出"最好的水应该是 最健康的水"的结论,并注册了 "石小泉",决心将好水送给追 求健康的人。

之所以选择石小泉作为战略合作伙伴,用无极雪总经理江敬东的话说,俞秀虎所创立的石小泉,是他见过最具匠心,并终将引领趋势的品牌。在全国40多家主流媒体的见证下,石小泉与无极雪双方签订了战略合作协议。

同时, 俞秀虎与记者们分享 了对健康好水的感悟和理解。 他认为, 最好的水首先一定藏于 深山源头, 绝对没有任何污染; 其次必须是天然弱碱性水, 减少 "身体酸化"的风险, 降低"肿瘤 癌症"的概率;再者,必须富含 多种有益身体健康的矿物质元 表

发布会上,秀虎生活科技向 媒体展示了最安全新鲜的包装 技术,并首次推出明星产品—— "石小泉"袋装水,它用食品级 的专用复合膜包装,一次性使 用,从根本上杜绝了饮水的"二 次污染"。

此外,由于石小泉定位"高端家庭的轻奢派",对于年卡会员,每个家庭都会安排专门的生活顾问和生活管家,提供一对一的客户服务。

#### 破产财产最后分配公告

北京首信天翔技术有限公司债权人:

《北京首信天翔技术有限公司破产财产分配方案》已由债权人会议通过和人民法院裁定认可,并开始执行最后分配。自本公告发布之日起满两个月仍不领取破产财产分配额的,视为放弃受领分配的权利,管理人依法将提存的分配额分配给其他债权人。

特此公告

北京首信天翔技术有限公 司破产管理人

2018年5月8日